

毕业前,他为学生手绘肖像画

烟台教师的这份暖心礼物在网络上刷屏

和孩子们相处5年,感情深厚

这个夏天,从芝罘区西牟小学毕业的王子菡、初笑影、战敏等同学都收到了一份特殊礼物——惟妙惟肖的彩铅手绘肖像画。这是孙浩翔老师利用课余时间,偷偷为同学们准备的惊喜。

毕业之际,当收到这份情谊满满的礼物时,每位孩子和家长的心中都充满了感动。

YMG全媒体记者 宋晓娜
通讯员 李霞 摄影报道
视频制作 姜凯



观看相关视频
请扫上方二维码



216条评论

烟台教育发布 作者 山东 17天前
7月7日,山东烟台,芝罘区西牟小学别样的毕业礼,老师亲手画的肖像画,温情有爱的老师,足够让孩子们温暖一生。

乐逍遙 1946 山东 17天前
119 又一届幸福的孩子们 孙老师往届学生的画像都一直被珍藏着。
冯翔 6954 山东 17天前
35 是我们的孙老师吗 好棒哦
乐逍遙 1946 山东 14天前
1 回复 冯翔 6954:是的,就是我们的孙老师,幸福的孩子们。
信仰 山东 15天前
4 老师太有心了,这是孩子们得到的最好的礼物 好想遇到这样的老师
豆芽~ 山东 17天前
84 这位老师真了不起!

短视频引发网友热议



为毕业生留言,凝聚老师的爱

处处皆用心,满满都是爱。为学生画肖像,孙浩翔没有选择“速写”“卡通”等更为简单、快捷的绘画形式,而是用了最能体现人物细节的绘画方式——素描,每一幅画作都要花费大量的时间和精力,无不凝聚着老师的爱。

考虑到彩铅画不易保存,容易褪色,孙老师细心地为每一幅画喷上定画液,待晾干后,再用画框装裱好。

在每一幅肖像画的背面,孙老师还为

孩子亲笔留言:“很开心,缘分让我搭上了一段你的人生巴士。现在我要下车啦,希望在以后的时光中你可以学会自立自强,学会明辨是非,学会坚守自我,活成自己喜欢的样子,祝福你未来的人生一路生花。”当打开画框,看到肖像画背面老师写的留言后,学生林艺感动得落下眼泪。

孙老师有着深厚的绘画功底,在他用心创作下,每一幅肖像画都栩栩如生,透过画作甚至可以猜出孩子的性格,“这

2015年,孙浩翔来到西牟小学成为一名美术教师。在学校,他像大哥哥一样,带着学生们开心地学、愉快地玩,徜徉在知识和艺术的海洋。

“这两个班的孩子从一入学就跟着我学美术,相处了整整五年,有深厚的感情。”从一年级的小豆丁变成了翩翩少年,孙浩翔陪伴着孩子长大,见证了孩子们的成长。“他们要毕业了,非常舍不得。”

“不如为孩子们画一幅肖像,作为老师和母校的礼物留作纪念。”有了这个想法后,孙浩翔立刻行动起来。他为每个孩子拍照片,然后再根据照片用彩铅作画。

为了给孩子画出最为生动的画像,孙浩翔从第一步——拍照开始就十分用心。当孩子们在熟悉的环境中玩耍时,他随时抓拍;之后,再从几张甚至几十张照片中遴选,选出角度最好、表情最好,并且可以体现出孩子性格、气质的一张照片,进行临摹。

白天工作忙,孙浩翔便利用业余时间画。他用心画、慢慢磨,画中的每一笔都体现了他对孩子浓浓的爱。

小姑娘是班长,特别懂事,很沉稳。”“这个孩子特别优秀,成绩好,品质好。”“这个男孩看起来不爱说话,其实属于‘慢热型’……”说起自己的学生,孙老师如数家珍。

“作为老师,每送走一批毕业生,就像看着自己的孩子长大离家一样。我就是想对你们说:你们尽情去飞翔,我留在这里永远祝福你们。”说到这里,这位年轻的老师有些哽咽。

浓浓师生情感动了全国网友

爱的老师,足够温暖孩子们一生”“这份礼物值得收藏一辈子,就摆在家里最显眼的位置。逢人就说,自己曾有幸受教于一位有爱的老师”……在烟台市教育局官方微博号——“烟台教育”上发布的该视频下面,是数千条全国各地网友的点赞和留言。

对于孩子们来说,这不仅仅是一份弥足珍贵的毕业礼物,更是母校和老师给自己满满的爱和祝福。这份爱,将永远伴随着孩子们不断前行。



教育快评

这份师爱,让“爱在烟台”更生动

为学生画一幅肖像画——西牟小学孙浩翔老师为学生们送去的这份毕业礼物,感动了你我,温暖了城市。

浓浓的师爱让人动容。想象一下一幅肖像画的诞生过程:第一步拍照,为一个孩子拍摄不同角度、不同表情的几十张照片,反复对比,选出最符合孩子性格的一张;第二步画画,利用休息时间,一笔笔用心画,慢慢磨;第三步,写留言,亲笔写下老师对孩子的“悄悄话”;最后一步,用定画液喷在画的表面,待晾干后,再用画框装裱好。

孙浩翔老师给学生的毕业礼物在网络上刷屏,感动全国网友的同时,也为“爱在烟台”再增添生动“注脚”。

烟台是一座有温度的城市,这座城市从来不缺有爱的人们。他们是最美女孩刁娜,是拾荒助学的刘盛兰老人,也是用心爱学生的孙浩翔老师。他们所传递出来的感动人心的大爱,正是烟台这座魅力城市最真实最有感染力的精神内核。

任何一座有魅力的城市,都是爱心涌动的城市。小小肖像画,可能算不上什么

了不起的大事,但却为城市精神注入不可或缺的养分。其背后,是敬业爱岗的态度和真诚的善良,擦亮的是文明烟台熠熠生辉的城市精神。

一个有爱的人,能温暖一群人;一群有爱的人,能温暖整个城市。烟台,这座充满爱的城市,让生活在里面的每一个人更安心,更幸福。

为有爱的孙老师点赞,为生活在有爱的烟台而自豪!

YMG全媒体记者 宋晓娜

